



11月29日,一名接受检查的儿童躺着为妈妈擦拭眼泪。
新华社发

豫皖接壤地180人染丙肝

河南确诊6例丙肝患者,疑为不安全注射引发

核心提示

安徽省涡阳县近日发生丙肝人群聚集性感染,安徽省卫生部门初步调查,此次感染中发现的丙肝阳性患者均在河南省永城市马桥镇一个诊所接受过静脉推注治疗,感染可能是因不安全注射引起。据永城市卫生局负责人介绍,截至11月28日,他们对马桥镇部分居民调查,也已发现104例丙肝抗体呈阳性,确诊6例丙肝患者。截至11月29日12时,在安徽涡阳县丹城镇丙肝聚集性疫情中,共有76人初筛检测丙肝病毒抗体阳性,有8人在涡阳县医院治疗。传染源最终确定,还需进一步调查。

河南安徽 180人感染丙肝,其中永城确诊6例

疫情

安徽省卫生厅11月28日通报,安徽省亳州市涡阳县丹城镇近日发生一起丙肝聚集性感染,目前56人经初筛检测阳性,经采集其中16人样本进行核酸检测,13人为丙肝病毒阳性。安徽省卫生厅立即要求有关部门进行感染调查、临床医疗专家赶赴涡阳县协助处理感染。据初步调查,此次感染中发现的丙肝阳性者均在河南省一个诊所接受过静脉推注治疗,感染可能是因不安全注射引起。

据涡阳县卫生局介绍,11月17日,涡阳县感染值班人员在传染病报告系统发现县人民医院报告丹城镇老天村发生4例丙肝病例,该县疾控部门随即组织有关专家到老天村深入调查。经走访该村抗-HCV阳性患者,这些患者均无输血、

献血和手术史,发病前两个月内无丙肝患者接触史,患者家庭中也没有丙肝病人或疑似病人。经查,这些丙肝感染患者均曾不同频次到相邻的河南永城市马桥镇苗浅村吴文义诊所接受静脉注射治疗,群众反映该诊所医生在实施医疗的过程中不更换针头针管,连续给就诊者静脉注射药物。

涡阳县丹城镇老天村,地处安徽和河南永城交界处。这里的孩子感冒、发烧或者拉肚子,都到永城市马桥镇吴文义诊所去看病。患者家属陈女士说:“因为所在乡镇离马桥镇比较近,镇上的苗浅卫生院经营已有多多年。”

涡阳县卫生局认为,此次涡阳丹城的丙肝感染可能与河南永城市马桥镇苗浅

村吴文义不安全静脉注射药物有因果关系,并将这一情况向河南永城市卫生局进行了通报。据永城市卫生局负责人介绍,截止到11月28日,他们对马桥镇部分居民调查,也已发现104例丙肝抗体阳性,确诊6例丙肝患者。记者从安徽省卫生厅获悉,截至11月29日12时,在涡阳县丹城镇丙肝聚集性疫情中,共有76人初筛检测丙肝病毒抗体阳性,有8人在涡阳县医院治疗,无临床症状,无重症病例。

11月29日,卫生部派出专家组赴安徽涡阳县及河南现场调查及指导处理疫情。11月30日,专家组前往河南永城市马桥镇沈楼村卫生所,对诊所进行检查,并对群众反映不规范注射的当事人吴文义进行了询问。相关调查工作仍在开展。

神医“一针灵”,多年不换针头,未在卫生局备案

爆料

据涡阳县马店镇大丁村杨姓村民介绍:“吴文义今年60多岁,是个村医,治发烧拉肚子‘一针灵’,打一针一二十元钱,病就好了,方圆20公里的人都找他看病。我从没看过他打针换针头,开的什么药也不知道,他每次都好神秘地在后堂配药,搞不清什么成分。有几次我去后堂想看看,都被他轰了出来。”

许多丹城镇居民反映,村医吴文义在当地很有名气,相当“神”,特别是治疗发烧拉肚子,只要静脉推注一次,再吃点药很快就能痊愈。大家都叫他“一针灵”,他

从来不换针头,有村民要求换针头还会被他呵斥。

丹城镇一名李姓村民说,“我的孙子只有一岁多,平时都在他那儿打针,从来没去过其他诊所和医院。这次查出来是丙肝,因为年纪太小,省内医院都不敢收治,只能到北京去住院。吴文义注射的药水、配的口服药都不知道是什么成分,他从来不许病人看。”

吴文义行医的诊所有上下两层楼,诊所装修一新,上面悬挂着马桥镇沈楼村卫生所牌子,负责人是吴少华,只

有他一名村医,11月29日这天不在诊所。

当地百姓透露,这个诊所刚刚装修,牌子是新挂的,以前没有挂牌,也比较简陋,卫生条件差,因为坐落在苗浅自然村,大家就称之为苗浅卫生所。吴文义是吴少华的父亲,在这里给人看病。

永城市卫生局副局长左玉安说:“接到涡阳县卫生局通报后,我们初步调查,吴文义不是村医,没有在市卫生局备案。丙肝感染是否由该诊所引发,还需要调查和证据。”

链接·丙肝

丙型肝炎病毒呈全球性分布,传染性很强,一旦感染很难治愈。据介绍,丙肝传播途径只有3种:性传播、母婴传播和血液传播。

声音

“我们真的没办法承担这么高的治疗费用,这才几天就花了快两万元,我们家里一年都挣不到这么多钱,以后怎么能承担得起啊!”
——感染儿童家长

“我有两个亲戚已经感染上丙肝,他们都在吴文义诊所打过针,因为治这个病要几十万元,现在没有钱,都在家里耗着。”
——感染者亲戚

河南省卫生厅: 即日将出调查结论

河南省卫生厅11月29日下午对这一事件回应说,接到安徽省的通报后,河南省卫生厅赴永城市调查核实情况。经查,该诊所为通过规范审批的合法诊所。初步查实,今年以来,当地在该诊所内进行静脉注射的患者共151人,目前正进行逐一拉网式调查和流调,已采集其中41人血样进行实验室检测,即日将做出调查结论。

安徽省卫生厅: 结果需医检支撑

安徽省卫生厅新闻发言人冯立中说:“根据群众反映以及我们的初步调查,目前推测此次丙肝感染可能是河南永城这家诊所所致。但是最终的结果需要医学检测支撑,即患者体内的病毒样本与诊所针头或药品上的病毒样本一致,或者是安徽与河南两地患者的病毒样本一致且都有在诊所就诊经历。”

(综合新华社、《人民日报》等消息)



今天白天晴转多云,早晨局部轻雾,偏南风2级到3级,温度3℃到9℃,夜里到明天多云间晴。今天阳光明媚,但由于风力较大,气温比昨日还低。受高空低潮影响,我市未来三天以多云为主,早晚气温略有回升,利于周末出行。

今天我市各气象指数是,紫外线指数:二级,辐射强度弱;人体舒适度:早晚为八,感觉寒冷,中午为七,感觉冷;感冒指数:四级,容易感冒,请注意适当增加衣服;空气质量:二级,良。

更多天气资讯,请拨打12121。

投稿邮箱:dengyeran@126.com
QQ群:155495021

短信:15039233359
大河鹤壁网评论论坛:
http://bbs.hebiw.com/



11月30日10版
《中央确定国家扶贫新标准: 农民人均纯收入2300元》

之前报道说我国贫困线只有世界银行标准的40%,这样看似贫困人口不多,但与国际水平比差距还是很大。

这次中央将贫困线大幅提高后,把更多低收入人口纳入扶贫范围,使其共享改革开放成果,是社会发展的重大进步,对我国早日整体实现小康社会,意义重大。

杨志凯 大赛店镇政府

招聘信息

根据工作需要,鹤壁市邮政局招聘投递工作人员若干名。

一、应聘条件:

- 1.有较强的事业心、责任感、服务意识和吃苦耐劳精神,富有团队意识和协作精神;
- 2.品行良好,诚实守信,作风正派,遵纪守法,具有良好的职业道德,无经济或刑事违法违规记录;
- 3.年龄35岁以下,男女不限。

二、报名须知:

报名地点:鹤壁市淇滨区淇滨大道邮政大楼208房间。

联系电话:3332606